

Внутренняя сплоченность против любых внешних угроз

Выбираем разам!

Политика в дословном переводе — это искусство управления государством. И одновременно борьба за власть, которая необходима для реализации определенной идеологической программы. Вроде бы аксиомы, но в текучке повседневности о них порой забывают. В наши дни, когда мы ведем борьбу за сохранение собственной государственности в условиях глобального геополитического противостояния, тема укрепления отечественной политической системы приобрела судьбоносный характер для будущего нашей страны.

“ Президент Беларуси Александр Лукашенко:

— Легких избирательных кампаний ждать не приходится. Сами видите, в каких условиях находится наша страна. Неопределенность международной обстановки, беспрецедентное внешнее давление, информационные атаки и провокации.

На совещании по вопросам формирования Всебелорусского народного собрания и изменения избирательного законодательства, 20 октября 2022 года.



Скажем прямо: нас многому научил 2020 год. Как емко недавно подметил Президент Беларуси, мы уже не пацаны. Верить обещаниям Запада больше не будем. Но главное все же не внешний фактор. Необходимо быть сплоченными и крепкими у себя в стране. И тогда никакие недоброжелатели извне не будут страшны.

В Священном Писании сказано: «Всякое царство, разделившееся само в себе, опустеет, и всякий город или дом, разделившийся сам в себе, не устоит». А значит, ни в коем случае нельзя допускать раскола в собственном обществе. Наоборот, необходимо стремиться к национальному единству и гражданской мобилизации.

Показателем лозунг нынешней избирательной кампании, принятый всеми политическими силами: «Выбираем разам!»

Специфика современного политического момента в Беларуси заключается в том, что наш обновленный конституционный строй проходит испытание практикой. Вся нормативно-правовая база сформирована. Государство приложило немалые усилия для создания необходимого общественно-политического инфраструктурного дела. Делом не политическими силами и общественными объединениями и, конечно же, за избирателями.

Солидарность не есть единомыслие

На данный момент в Беларуси зарегистрированы четыре политические партии: Белорусская партия «Белая Русь», Коммунистическая партия Беларуси, Либерально-демократическая партия Беларуси и Независимая партия Беларуси. Трудная и справедливая. Первый (организационный) этап они прошли еще полгода назад. Сейчас идет активная работа по более четкому формулированию собственной идеологии. Одновременно партии выдвигают своих кандидатов на выборах как в Парламент, так и в местные Советы всех уровней. Три партии свои съезды по данному вопросу уже провели. РПТС со своим «партийным списком» определится в начале января.

Избиратели будут голосовать как за самого кандидата, так и за программу, с которой он выступает. Сейчас все отечественные общественно-политические силы выступают с позиций поддержки курса Президента и конституционного строя. Такая идеологическая платформа была одобрена на заседании Штаба патриотических сил 9 августа 2023 года. Однако это не означает, что все партии будут действовать в унисон. Солидарность не предполагает единомыслия.

Путь к достижению общих целей можно видеть по-разному. В этом плане пример подает сам Глава государства. Александр Лукашенко неоднократно подчеркивал, что не проводит совещание по тому или иному вопросу, если не заявлены различные точки зрения. Иначе это просто не президентский уровень. Мы знаем, что таким же образом принимаются кадровые решения: вносится несколько кандидатур. В партийном строительстве, политическом процессе должен соблюдаться тот же принцип. Партии призваны конкурировать, бороться за поддержку со стороны избирателей при отстаивании своего взгляда на ту или иную проблему.

Как раз в ходе текущей электоральной кампании и выкристаллизовываются определенные различия между ведущими партиями, которые при этом сохраняют единство на основе патриотического консенсуса. Может возникнуть логичный вопрос: а зачем вообще нужна такая конкуренция среди прогосударственных сил? Для того, чтобы в общественной жизни не возникали застойные явления.

Политика — это как живой организм, там постоянно должно происходить движение, обновление. Функция государственных органов — регулировать эти процессы, соблюдая определенные правила и наблюдая, чтобы никто их не нарушал.

Но власть в данном случае не просто наблюдатель. Это была бы мечта западных «доброхотов». Дескать, государство находится «над схваткой», тогда уже они бы манипулировали различными политическими силами через хитро выстроенную систему грантов. Белорусский народ сказал им твердо и однозначно: нет, господа хорошие, мы сами будем распоряжаться своей судьбой.

Зависит от каждого

При всей значимости партийного строительства большая часть кандидатов все-таки будут беспартийными. И это тоже примета отечественной политической модели. В Беларуси избирателю доверяют и дают самому определиться с тем, кого он хочет видеть в Парламенте или в местном Совете: сторонника той или иной партии или же человека, выдвинутого путем сбора подписей или трудовым коллективом. В этом проявляется демократизм нашего строя.

Во многих странах, особенно на Западе, гражданам не оставляют подлинного выбора. Там людям навязывают обезличенные партийные списки. Фактически они формируются группировками внутри правящих кругов. Мы пошли своим путем и видим, что такой подход встречает понимание не только внутри нашей страны, но и у многих людей за рубежом.

От кандидатов, будь то партийцы или беспартийные, общество ждет нового уровня ведения политической борьбы. Это означает открытую и свободную конкуренцию идей, мнений. Каждый из тех, кто претендует на доверие народа, должен сам для себя ответить на вопрос: а зачем он идет во власть? Вот здесь и заключается индивидуальная программа для каждого кандидата. Депутатство в нашей системе — это не sinecure, а труд, постоянное общение с людьми.

И сами избиратели также должны проявлять инициативу. Сейчас, когда идет сбор подписей, собрания трудовых коллективов, необходимо смелее и решительнее формулировать свои наказы, то есть вносить предложения по улучшению жизни страны. Вот так и формируется зрелое гражданское общество. После 15 января, когда начнется агитационный этап кампании, на встречах с зарегистрированными кандидатами формулирование народных наказов будет проходить еще более интенсивно. А уже после выборов граждане имеют право спросить со своих избранников, как они воплощают в жизнь эти наказы.

Следует помнить, что белорусская модель народовластия включает такой инструмент народного контроля над властью, как отзыв народных депутатов. И все же лучше сейчас ответственно подойти к выбору, чтобы потом не прибегать к такой мере.

В эту избирательную кампанию многое для нас впервые. Первый раз по новому законодательству будет сформировано Всебелорусское народное собрание как высший орган народного представительства. Хотя его история насчитывает уже более 27 лет. На этот институт Конституция страны возлагает огромную полноту. Фактически ВНС представляет собой политически оформленный голос народа. Потому и ответственность при формировании состава собрания также большая. Мы долго дискутировали, каким быть этому, по факту, коллективному верховному арбитру всей политической жизни. Конечно же, хотелось бы, чтобы все ожидания оправдались.

У Беларуси свой путь политического развития

Хотя избирательная кампания началась относительно недавно, с ноябрьских указов Президента, уже отмечается возросшая политическая активность. На улицах белорусских городов и сел появились пикеты, где члены инициативных групп потенциальных кандидатов собирают подписи избирателей, проводятся собрания трудовых коллективов, партийные съезды и конференции. СМИ уделяют больше внимания вопросам внутренней политики. В этом наша сила и одновременно вызов.

Организация и проведение выборов должны показать возросшую сознательность всего белорусского общества. Цивилизованный и спокойный характер проведения кампании является залогом того, что нашу страну никому из-за рубежа не удастся втравить в очередную попытку государственного переворота.

Действительно, за последние два с лишним года в Беларуси последовательно демонтировали те псевдообщественные структуры, квазипартии и экстремистские пропагандистские рупоры, которые вносили хаос и разлад в общество.

Они не пеклись ни о какой демократии! На иностранные деньги эти структуры выполняли один заказ: привести к власти в Беларуси марионеточных деятелей, которые бы послушно выполняли чужую волю.

Нет никаких сомнений, что, дорвавшись до власти, они не оставили бы патриотическим силам никаких шансов для равной и конкурентной борьбы. Быстро бы развернули люстрацию, декоμμунизацию, то есть репрессии, которые позволили бы им приватизировать власть. Народу была бы уготована чисто декоративная роль участника процедуры, при которой к «выборам» допускались лишь участники правящей группировки, прошедшие отбор на предварительных «праймериз».

Цена такого исхода известна. Достаточно взглянуть на фашиствующие режимы Прибалтики или же Украину, некогда цветущую страну, ввергнутую собственными политиками и олигархами в войну по указке западных хозяев. Это не демократия, а манипуляция институтами, процедурами и правом. Более того, мы видим, как подобная модель подвергается в мане большей критике в Западной Европе и США, где она же и появилась на свет.

Беларусь выбрала свой путь политического развития. Именно он позволил построить независимое и суверенное государство, отстоять свой выбор в 2020 году. Уверенность в валивости своего пути дает возможность на равных выступать интеграцией с развитием России, укрепляет партнерство с другими странами. Успех отечественной модели развития вызывает уважение во многих странах мира.

Да, его не принимают в США и Евросоюзе. Причина известна: тамошнюю верхушку не устраивает, что «какая-то там» Беларусь живет своим умом. Плевать они хотели на демократию и легитимность! Причина наших разногласий — в том независимом курсе, который проводит наш Президент. Так ведь этот курс одобрен народом и прошел испытание не через одну попытку организовать у нас «цветную революцию». И ведь ничего у них не получилось. И не получится. При одном условии: мы и дальше будем верны тем ценностям и принципам, которые лежат в основе нашего государственного строительства.

Вадим ГИГИН, кандидат исторических наук.

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылок.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

ГОРЯЧАЯ ТЕМА: ВЫБОРЫ-2024

ГИГИН ПОЛИТИКА ВЫБОРЫ



Вадим ГИГИН



Версия для печати